
Uittreksel

uit de notulen van de Gemeenteraad

28 april 2025

Aanwezig:

Lieve Vander Hauwert, voorzitter,
Evelien De Both, burgemeester,
Brecht Cassiman, Jenne De Potter, Marnic De Clercq, Lieselotte De Roover, Leen Goossens, schepenen,
Peter Lagaert, schepen van rechtswege,
Peter Roman, Cynthia Van den Steen, Evert De Smet, Heidi Schuddinck, Dieter Everaert, 
Louie Van Rijsselberge, Yana Giovanis, Filip Morre, Robin De Cubber, Liliane De Lange, Leen Borremans, 
Geert Van Waeyenberge, Hans Van De Kerkhove, Nas De Spiegeleer, Katrien De Schampheleer, Nick Célis, 
Benjamin Weckx, Jonah Penninck, Stijn De Bruycker, Thomas Van de Walle, raadsleden,
Sandra De Roeck, wnd. algemeen directeur

Verontschuldigd:

Kurt De Loor, raadslid

Afwezig:

__________________________________________

5. Goedkeuring wijziging statuten mileu-en klimaatraad.

Bevoegd
Jenne De Potter

Bevoegdheid
Artikel 41 13° van het Decreet Lokaal Bestuur.

Wetten en reglementen
/

Verwijzingsdocumenten
Gemeenteraad 21 juni 2021 houdende wijziging van de statuten van de milieu- en klimaatraad 
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Verantwoording
Bij de start van de nieuwe legislatuur worden alle huidige statuten van de adviesraden geëvalueerd en 
bijgestuurd waar nodig. 

Stemmen
Met algemene stemmen

BESLIST:
Artikel 1. Om de statuten van de milieu- en klimaatraad conform onderstaande tekst goed te keuren:

STATUTEN MILIEU EN KLIMAATRAAD

Artikel 1. Doel

De gemeentelijke adviesraad voor milieu, natuur, en klimaat, hierna afgekort tot MKR, 

heeft volgende doelstellingen:

 de verbetering, het behoud en het herstel van de natuur en het landschap in Zottegem

 een rol te spelen in het behalen van de Europese klimaatdoelstellingen om op termijn een 
klimaatneutrale stad te worden

 de stad Zottegem zowel op eigen initiatief als op verzoek van de Gemeenteraad of het College 
van Burgemeester en Schepenen te adviseren over het gemeentelijke milieu- en natuurbeleid, met 
inbegrip van duurzame mobiliteit, landschaps- en klimaatbeleid

 advies verlenen aan de stad, minstens voor wat betreft projecten of plannen met een significante 
impact op het milieu, klimaat, natuur en duurzame mobiliteit

 de bevolking informeren en sensibiliseren inzake milieu-, natuur-, en klimaataangelegenheden en in 
dit kader op eigen initiatief en/of op vraag initiatieven ontplooien

Artikel 2. Samenstelling en vertegenwoordiging

In de MKR kunnen volgende stemgerechtigde leden zetelen:

 Twee afgevaardigden van een vereniging, instelling of organisatie waarvan de werking zich (deels) 
situeert op het grondgebied van de stad Zottegem en die in haar werking belangstelling stelt in 
milieu, natuur en klimaat

 Eén lid per vereniging (onderwijsinstelling, socio-culturele organisaties, vormingsorganisaties, 
beroepsorganisaties) die opgenomen wordt door de MKR, voor zover zij om aansluiting verzoekt 
en voor zover haar doelstellingen niet tegenstrijdig zijn met een goed milieu-, klimaat of 
natuurbeheer

 Geïnteresseerde en gemotiveerde inwoners van Zottegem die gecoöpteerd worden door de MKR
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Minstens 1/3de van de stemgerechtigde effectieve leden is van het andere geslacht.

Voor elk lid wordt ook een plaatsvervanger aangeduid.

In de MKR kunnen volgende niet-stemgerechtigde leden zetelen:

 de secretaris – verslagschrijver aangeduid door het College van Burgemeester en Schepenen

 de schepen bevoegd voor leefmilieu, die van ambtswege lid is

 voor elke fractie zetelend in de Gemeenteraad 1 vertegenwoordiger die geen lokaal politiek 
mandaat mag uitoefenen. De afgevaardigden van de politieke jongerenorganisaties worden 
beschouwd als vertegenwoordigers van hun politieke fractie

 afgevaardigden van andere Zottegemse adviesraden

Voor elk lid wordt ook een plaatsvervanger aangeduid.

Artikel 2bis.

Kandidaturen voor het lidmaatschap moeten schriftelijk worden aangevraagd bij de voorzitter of secretaris. 
De MKR keurt het lidmaatschap goed of af. Deze beslissing wordt ter kennisgeving voorgelegd aan het 
College van Burgemeester en Schepenen.

Artikel 3. Deskundigen

Eén of meerdere deskundigen kunnen vrijblijvend worden geconsulteerd en/of gehoord op uitnodiging van 
de voorzitter.

Artikel 4. Dagelijks bestuur

De MKR kiest uit zijn stemgerechtigde leden een dagelijks bestuur bestaande uit een voorzitter en een 
ondervoorzitter. De schepen voor leefmilieu behoort ook tot het dagelijks bestuur.

De verkiezing van voorzitter en ondervoorzitter geschiedt bij geheime stemming.
Is verkozen diegene die de helft plus één van de stemmen der aanwezige leden bekomt. Bij gelijkheid van 
stemmen volgt er een tweede stemming tussen de kandidaten die de meeste stemmen behaalden.

Bij afwezigheid van de voorzitter wordt deze vervangen door de ondervoorzitter.

Artikel 5. Duur mandaat

De duur van het mandaat van het dagelijks bestuur en van de leden van de MKR is gelijklopend met de 
ambtsperiode van de gemeenteraad. De leden zijn herkiesbaar.

Artikel 6. Einde mandaat

Aan het mandaat van de leden komt een einde:
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 door persoonlijk ontslag

 bij stopzetting van de zelfstandige activiteit, in voorkomend geval

 bij onverenigbaarheid

 door geen afgevaardigde meer te zijn

 door drie opeenvolgende onwettige absenties, hetgeen blijkt uit het verslag van de vergaderingen

Binnen een periode van drie maanden, nadat een einde is gekomen aan het mandaat van een lid, dient in 
zijn/haar vervanging te worden voorzien door de organisatie die het lid vertegenwoordigde.

Artikel 7. Vergaderingen

De adviesraad komt minstens 2 keer per jaar samen. 

De vergaderingen zijn niet openbaar.

De agenda vermeldt alle punten door het dagelijks bestuur vastgesteld of door de leden van de MKR 
schriftelijk ingediend.

De uitnodiging vermeldt de agendapunten, plaats, datum en uur en wordt tenminste één week voor de 
vergadering verstuurd samen met het verslag van de vorige vergadering.

Artikel 8. Agenda

De voorzitter stelt, in overleg met de schepen voor leefmilieu, de agenda samen.

Elk lid van de raad kan punten op de agenda plaatsen, mits deze tenminste 14 dagen vooraf schriftelijk aan 
de voorzitter of de secretaris worden gemeld.

Ook kan bij het begin van elke vergadering met een gewone meerderheid van de aanwezige 
stemgerechtigde leden worden beslist dat een punt dringend op de agenda wordt geplaatst.

Artikel 9. Advies

De MKR brengt geldig advies uit bij gewone meerderheid van het aantal aanwezige stemgerechtigde leden.

De adviezen van de MKR worden schriftelijk bezorgd aan het College van Burgemeester en Schepenen. De 
Gemeenteraad of het College van Burgemeester en Schepenen neemt ten allen tijde de definitieve 
beslissing, terdege rekening houdende met de adviezen van de MKR. Indien de Gemeenteraad of het 
College van Burgemeester en Schepenen de adviezen van de MKR niet volgt, zal het College 
dienaangaande zijn gemotiveerd standpunt bezorgen aan de MKR.

Artikel 10. Huishoudelijk reglement
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Indien nodig kan een huishoudelijk reglement worden opgemaakt. De MKR keurt dit huishoudelijk 
reglement goed en legt het ter bekrachtiging voor aan het College van Burgemeester en Schepenen.

Artikel 11. Wijziging statuten

Beslissingen tot het wijzigen van de statuten moeten worden genomen in aanwezigheid van 2/3de van de 
stemgerechtigde leden van de MKR en met een 2/3de meerderheid.

Wijzigingen aan de statuten van de MKR moeten ter goedkeuring worden voorgelegd aan de 
Gemeenteraad.

Indien het vereiste quorum voor de aanwezigheid van de stemgerechtigde leden niet wordt gehaald, wordt 
het agendapunt van de wijziging van de statuten verdaagd naar een volgende vergadering. Op deze 
tweede vergadering kan over de wijziging worden beslist ongeacht het aantal aanwezige stemgerechtigde 
leden. In dit geval wordt de beslissing genomen met eenvoudige meerderheid.

De Gemeenteraad

getekend Sandra De Roeck getekend Lieve Vander Hauwert
wnd. algemeen directeur voorzitter

Voor eensluidend afschrift op 6 mei 2025

Sandra De Roeck Lieve Vander Hauwert
wnd. algemeen directeur voorzitter
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